

金洽会迎来重头戏 总投资2425亿！签约59个大项目

以项目带动发展，南京使出大手笔！9月18日，2019中国南京金秋经贸洽谈会重大项目集中签约仪式举行。现代快报记者获悉，59个重大项目集中签约，总投资额达2425.5亿元。省委常委、市委书记张敬华等出席签约仪式。

现代快报+/ZAKER南京记者 刘伟娟/文 徐洋/摄

外资项目占比扩大，投资总额为去年同期的2.8倍

金洽会作为南京对外开放、促进合作的重要舞台，已经举办到第三十届。会上，共有59个重大项目集中签约，并呈现出以下三大特点：

一是外资项目规模突出。59个签约项目中，外资项目17个，总投资136.6亿美元，在全市上会签约项目中占比分别为28.8%和39.4%，外资项目投资总额为去年同期的2.8倍，项目单体投资额8亿美元，其中，投资额超过5亿美元的外资大项目5个，投资额111.5亿美元。一批重大外资项目的签约落地，将为南京市“稳外资”工作提供有力支撑。

二是制造业签约项目数量规模实现双突破。今年上会签约的制造业项目共33个，总投资1315.9亿元，占比分别为55.9%和54.3%，签约的制造业项目数量和投资额近年来首次双双超过服务业项目。特别是作为南京地标产业的新能源汽车产业，共有7个、总投资542.4亿元的项目上会签约，投资额占签约总额的22.4%，表明南京抓制造业招商、推进实体经济发展取得了实际成效。

三是总部类签约项目充分集聚。大力发展战略总部经济是南京提升中心城市首位度的重要举措，本次签约活动上有两批15个、总投资397.5亿元的总部项目集中签约。这批总部项目的签约落地，将对南京集聚高端资源、推动产业转型升级起到积极作用。

更多企业看好南京，要在这里打造“南方总部基地”

现代快报记者了解到，签约企业中有“老面孔”，也不乏“新面孔”。越来越多的企业看好南京，落户南京，要在南京打造“南方总部基地”。

龙芯中科技术有限公司副总裁张戈告诉记者，作为国内最早从事国产CPU研发和产业化的企业，他们的总部设在北京。“今年刚刚落户南京江北新区南京软件园，我们要在这里打造一个南方总部基地，从而形成‘一北一南’的产业格局。”

为什么选择南京江北新区？张戈坦言，江北新区对集成电路企业的支持力度在全国领先。目前，在研发、人才、配套、政策等方面，江北新区已经给予了很多支持。他们公司也很看好南京江北新区，包括人才储备、整个产业环境等方面。

此次龙芯中科技术有限公司签约的项目总投资额30亿元。“我们会注册一个龙芯中科技术有限公司南京分公司，包括龙芯处理器的研制、生产到产业化，将通过这个平台搭建一个完整的产业链。”张戈说，依托江北新区的产业生态环境，将把上下游产业集聚在此，发挥龙芯CPU的放大效应。同时，今后公司面对更多开放性的市场时，会以南京为主，发挥长三角地理位置的优越性。



59个重大项目签约现场

专场活动

建邺区发布“1+6”产业政策，56个项目签约落地

快报讯(通讯员 刘晓静 记者 赵丹丹)9月18日，2019河西·建邺金秋经贸洽谈会——中国创投高峰论坛暨金鱼嘴基金街区发展年会召开。共有56个项目签约，计划投资总额达572.32亿元。此外，会上还发布了建邺区“1+6”产业发展政策体系，以及建邺区形象LOGO(见右图)。

现代快报记者了解到，本次洽谈会共有56个项目签约，包括河西管委会项目7个、总部项目5个、数字经济项目10个、金融项目12个、基金项目10个、虚拟产业园项目1个、园中园项目11个，计划投资总额达572.32亿元(含6个外资项目，投资总额5.05亿美元)。其中，华新致远(深圳)投资管理—华星互联网产业基金项目投资160亿元，国寿(江苏)健康大健康产业投资基金项目投资50亿元，京东物产总部项目投资40亿元。

会上还发布了“1+6”产业政策。政策体系中的“1”是《关于促进全区产业高质量发展的暂行办法》，重点明确产业方向、目标、相关原则，涵盖所有产业类型的共性扶持和资金管理等内容。“6”是以暂行办法为依据制定的专项扶持政策，其中：金融政策2个，科技服务业政策2个，人工智能产业政策1个，重点特色产业政策1个。具体来说，



建邺 JIANYE
THE HEART OF NANJING

按照政策，实缴注册资本奖励最高给予500万元一次性扶持；总部企业购房最高给予1000万元补贴、租房最高给予300万元补贴；企业入驻后根据经济贡献度和营业收入最高年度扶持100万；为产业发展提供服务支撑的商务办公楼宇最高可获500万元奖励。还根据产业制定专项政策进行扶持。

同时，建邺区形象LOGO亮相。图标主体为建邺的“邺”字抽象变化。中部结合建邺标志性建筑之一“双子塔”造型，寓意建邺不断发展向上。上部的弧形取自“南京眼”造型，寓意瞭望远方，与世界接轨，弧形也像城市上空一道彩虹，架起建邺与世界沟通的桥梁。

秦淮区 江苏国家版权贸易基地揭牌

快报讯(记者 徐红艳)9月18日，主题为“秦淮·予未来”的2019中国南京金秋经贸洽谈会秦淮专场活动拉开帷幕。现代快报记者了解到，此次秦淮专场共签约28个重大产业项目，总投资额约219亿元。当天，江苏国家版权贸易基地也正式揭牌。

近年来，秦淮区致力打造物联网产业。此次签约项目上，物联网产业依旧是一大看点。海尔海纳云物联网平台生态圈项目签约投资额达100亿元，在南部新城设立海纳云华东总部，打造智慧安全、智慧出行、智慧消防等8大智慧模块全场景解决方案的物联网生态圈，助力区域智慧城市建设。

今年“金洽会”秦淮专场活动还聚焦版权贸易及内容领域，致力于打造健康繁荣

的区域内容生态圈。当天，江苏国家版权贸易基地正式揭牌。

目前，江苏国家版权贸易基地已正式落户秦淮区银都·锦创广场，未来基地将通过资源聚合下沉，不断聚合吸附全国优质内容资源，与秦淮区在登记确权、维权护航、版权交易评估、投融资、产业招商等领域展开深度合作，支持内容和版权相关企业集聚落户秦淮发展。

活动现场还签约了一批版权贸易项目。其中，江苏版权服务平台项目是提供图片、文字、视频等版权追溯和版权服务的一站式平台，为内容创作者提供版权确权、版权管理、监测取证、委托维权和版权交易等服务。

栖霞区 明外郭风光带将建“城市会客厅”

快报讯(通讯员 周雅 记者 张瑜)9月18日，作为南京金洽会分会场活动之一，健康中国·紫东峰会暨重大项目签约仪式在栖霞区举行。会上，栖霞区委书记黎辉向与会嘉宾作区情推介。他说，来栖霞发展“机遇无限”，来栖霞创业“梦想成真”，来栖霞生活“幸福更近”。当天，现场共签约23个项目，签约项目投资总额超530亿元，涵盖生命健康、文化旅游、科技创新、人工智能等

多个领域。

这次签约中涉及到生命健康领域的项目较多。比如，泰康仙林国际医养综合体项目总投资100亿元，将建设以高品质综合医疗为核心，融科研教育、健康管理、康复护理、高端养老等为一体的国际医养综合体。此外，南京市旅游集团拟投资10亿元，在明外郭百里风光带上，建设一座具有明清特色的园林景观的城市会客厅。

雨花台区 国家级基金项目落户，发展云计算产业

快报讯(通讯员 史汶 见习记者 卢河燕)9月18日，2019南京金洽会雨花台区专场活动“中金启元·启盟荟(南京站)暨创业雨花——云计算创业投资服务联盟发展峰会”举行。现代快报记者了解到，中金启元和雨花台区政府签署战略合作协议，现场还签约了12个投资项目，总投资金额达42亿元。

会上，中金启元和雨花台区签署战略合作协议，这一国家级基金将落户雨花，以南京为中心，面向长三角，辐射全国，助力中国云计算产业发展。中金启元国家新兴产业创业投资基金是中金资本旗下的主要基金之一，由国家发改委、财政部以及其他社会出资人共同投资设立，总规模400亿元，是国内首支专注投资新兴产业创投基金和企业的国家级基金。

峰会现场，12个投资项目签约，总投资金额高达42亿元。合作方多为云计算领域发展势头强劲、科技创新能力突出的企业。其中，星环科技南京研发中心项目将在软件谷云密城设立南京研发中心。星环众志信息科技(南京)有限公司总经理陈康介绍，在南京做大数据相关的应用开发和全球用户的技术支持。目前大数据主要服务金融行业，全球售后服务则依托南京的区位优势。

溧水区 新能源汽车、临空经济重磅项目签约

快报讯(通讯员 杨长喜 周颖 记者 徐苏宁)此次金洽会期间，溧水区签约项目35个，总投资额达781.71亿元(含10.8亿美元)。

9月18日，在金洽会溧水专场会上，共签约30个项目，总投资额344.76亿元(含6.3亿美元)，包括5个新能源汽车项目、8个临空经济项目、11个文旅健康项目、4个人工智能项目等，外资占总投资比重为13.6%，是去年的5倍。加上参与南京市“金洽会”重大项目签约的5个项目，本届金洽会，溧水共有35个项目签约。其中，制造业签约项目有17个，主要涉及动力电池、智能制造生产线、特高压重大施工装备等的研发和生产，将有力支撑溧水打造新能源汽车和临空两大千亿级产业地标，将有力提升溧水制造业国际化水平。